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Řecka, Slovenska, Spojeného království, ©panělska, ©védska a ©výcarska.
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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 16104:2003) byl připraven technickou komisí CEN/TC 261 „Obaly“, jejíž
sekretariát zajiš»uje AFNOR ve spolupráci s Technickou komisí ISO/TC 122 „Obaly“.

Této evropské normě musí být nejpozději do listopadu 2003 udělen status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v
rozporu, musí být zrušeny nejpozději do listopadu 2003.

V souladu s Vnitřními předpisy CEN/CENELEC se k zavedení této evropské normy zavazují národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, České republiky, Dánska, Finska, Francie, Irska,
Islandu, Itálie, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Portugalska, Rakouska,
Řecka, Slovenska, Spojeného království, ©panělska, ©védska a ©výcarska.

Tato evropská norma byla přeložena jako odkaz na RID a/nebo v technických přílohách na ADR. Proto



v této souvislosti normy citované v normativních odkazech a pokrývající základní požadavky RID/ADR
neuváděné v současné normě jsou normativní pouze tehdy, jestliže jsou tyto normy citovány v RID a
nebo v technických přílohách ADR.

Přílohy A, B, D a F jsou informativní.

Přílohy C, E a G jsou normativní.

Součástí této normy je bibliografie.
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Úvod

Zpracování této normy bylo vyvolané potřebou zajistit shodu požadavků a zkušebních postupů s
multi-modálními doporučeními Spojených národů (OSN) pro přepravu nebezpečného zboží [1] a umožnit
přidělení příslušné obalové značky (např. UN, RID/ADR) v případě úspěšného splnění zkoušek.
Doporučení OSN byla vypracovaná Výborem expertů OSN pro přepravu nebezpečného zboží jako
„modelový předpis“ (v tomto dokumentu citovaný jako Doporučení OSN) pod zorným úhlem
technického pokroku, výskytu nových látek a materiálů, požadavků moderních přepravních systémů a
především potřeby zajistit bezpečnost lidí, majetku a životního prostředí. Kromě dalšího, zahrnují
Doporučení OSN principy klasifikace a definice tříd, seznamy hlavních nebezpečných výrobků, všeobecné
požadavky na balení, zkušební postupy, označování, etiketování nebo nálepky a přepravní doklady. Dále
obsahují speciální doporučení vztahující se k třídám zboží.

Doporučení OSN dávají právní závaznost prostřednictvím řady mezinárodních modálních dohod a národní
legislativy pro přepravu nebezpečného zboží. Mezinárodní dohody zahrnují:

–      Evropskou dohodu o mezinárodní přepravě nebezpečného zboží po silnici (ADR) pokrývající
většinu Evropy [2].

(The European Agreement Concerning the International Carriage of Dangerous Goods by Road
(ADR) (covering most of Europe).

–      Předpisy o mezinárodní železniční přepravě nebezpečného zboží (RID) pokrývající většinu Evropy,
části Severní Afriky a střední východ [3].

(Regulations concerning the International Carriage of Dangerous Goods by Rail (RID) (covering
most of Europe, parts of North Africa and the Middle East).

–      Mezinárodní námořní kód nebezpečného zboží (IMDG) celosvětově [4].

(The International Maritime Dangerous Goods Code (IMDG Code) (worldwide).

–      Technické instrukce mezinárodní civilní letecké organizace pro bezpečnou přepravu
nebezpečného zboží letecky (ICAO TIs) celosvětově [5].

(The International Civil Aviation Organization’s Technical Instructions for the Safe Transport of
Dangerous Goods by Air (ICAO TIs) (worldwide).

Použití této normy vyžaduje zohlednění požadavků těchto mezinárodních dohod a souvisejících národních



předpisů pro vnitrostátní přepravu nebezpečného zboží.

Během přijetí byl text jako modální předpis příležitostně modifikován; RID/ADR připouští některé variace
zkoušek pro jemné kovové obaly, které jsou zahrnuty v příloze A.

Vzájemné odkazy mezi touto normou, Doporučením OSN a Mezinárodními dohodami jsou shrnuty v
příloze B.

Je důležité poznamenat, že budou existovat určité modální odlišnosti od Doporučení OSN a že časový
plán pro revizi doporučení a modálních opatření může vést k dočasným nesrovnalostem s touto normou,
která je pravidelně aktualizována podle poslední verze Doporučení OSN.

Úspěšné zkoušky a přidělení kódu UN samy o sobě neopravňují k použití obalů pro jakékoliv nebezpečné
zboží, které je předmětem obalových pokynů vydaných různými modálními předpisy.

Tato norma je založena na dvanáctém revidovaném vydání Doporučení OSN.
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1 Předmět

Tato norma stanovuje požadavky na zkoušení konstrukčních typů obalů podle 3.6 této normy, určených
pro přepravu nebezpečného zboží.

POZNÁMKA Tato norma by měla být používána ve spojení s jedním nebo více mezinárodními předpisy
uvedenými v bibliografii.

2 Normativní odkazy

Do této zprávy jsou začleněny formou datovaných i nedatovaných odkazů ustanovení z jiných
publikací. Tyto normativní odkazy jsou uvedeny na vhodných místech textu a seznam těchto publikací
je uveden níže. U datovaných odkazů se pozdější změny nebo revize kterékoliv z těchto publikací
vztahují na tuto evropskou zprávu jen tehdy, pokud do ní byly začleněny změnou nebo revizi. U
nedatovaných odkazů platí poslední vydání příslušné publikace (včetně změn).

EN 22206 Obaly - Kompletní přepravní balení - Identifikace při zkoušení (ISO 2206:1987)
(Packaging - Complete filled transport packages - Identification of parts when testing)

ISO 2137 Petrolejové produkty - Mazací tuk a petrolej - Stanovení průniku kužele

(Petroleum products - Lubricating grease and petroleum - Determination of cone penetration)

ISO/IEC 17025 Všeobecné požadavky na způsobilost zkušebních a kalibračních laboratoří.

(General requirements for the competence of testing and calibration laboratories)

EN ISO 2431 Barvy a výstrahy - Stanovení doby průtoku a průtokového uzávěru (ISO 2431:1993,
zahrnující Technickou opravu 1:1994)

(Paints and varnishes - Determination of flow time by use of flow caps)



-- Vynechaný text --


